

Архив патологии, 1995, № 1

УДК 616-091:92 ГАЛИЛ-ОГЛЫ

ГАВРИИЛ АКИМОВИЧ ГАЛИЛ-ОГЛЫ (К 70-летию со дня рождения)

мый вклад ученый внес в разработку вопросов гистогенеза, классификации и дифференциальной диагностики опухолей и опухолеподобных образований мягких тканей. Особенно это касается опухолей сосудистой ткани, которым посвящена его докторская диссертация. Ему принадлежит заслуженный приоритет в разработке этого раздела онкоморфологии в нашей стране.

Большое место среди работ ученого занимает изучение опухолей кожи. Результаты этих работ обобщены в "Атласе диагностических биопсий кожи", ставшем в настоящее время библиографической редкостью, но не потерявшем своей актуальности.

С 1972 г. Г. А. Галил-Оглы возглавляет отдел патоморфологии Московского НИИ диагностики и хирургии (до 1992 г. — Московского научно-исследовательского рентгенорадиологического института) Минздравмедпрома РФ. Все эти годы он в тесном контакте с сотрудниками клинических подразделений разрабатывает новые комплексные методики до- и интраоперационной гистологической, цитологической и электронно-микроскопической диагностики опухолей трахеи, бронхов, легких, средостения, молочной железы и панкреатодуodenальной зоны, изучает лучевой и терапевтический патоморфоз опухолей, в частности, в условиях использования лучевых аппаратов нового поколения и кратких курсов лучевого воздействия, применения новейших химиопрепаратов и их сочетания с лучевой терапией. В работах Гавриила Акимовича впервые изучено воздействие на опухоль вихревого магнитного поля и ферромагнитной высокочастотной гипертермии.

Им предложена оригинальная гистологическая классификация опухолей и опухолеподобных поражений вилочковой железы, написана (совместно с Д. С. Саркисовым) глава в "Руководстве по патолого-анатомической диагностике опухолей человека", подготовлены материалы для находящейся в печати монографии "Рак легкого".

Особое внимание Г. А. Галил-Оглы уделяет подготовке практических врачей-патологоанатомов, систематически организуя биопсийные конференции на базе Института диагностики и хирургии, а также проводя консультативную работу в ряде больниц Москвы и разных регионов Российской Федерации.

Под руководством Гавриила Акимовича выполнено большое количество кандидатских и докторских диссертаций.

Успехи Г. А. Галил-Оглы в организации научной и практической деятельности отмечены многочисленными благодарностями Московского НИИ диагностики и хирургии, Минздравмедпрома Российской Федерации. Он награжден почетным значком "Отличнику здравоохранения".

Сердечно поздравляем Гавриила Акимовича с юбилеем, желаем ему здоровья и долгих лет плодотворной работы!

Коллектив сотрудников Московского НИИ
диагностики и хирургии, Московское
общество патологоанатомов

31 декабря 1993 г. исполнилось 70 лет со дня рождения и 40 лет научной и практической деятельности известного отечественного патологоанатома доктора медицинских наук, профессора Гавриила Акимовича Галил-Оглы.

В медицинский институт Г. А. Галил-Оглы пришел после фронта. Он прошел долгий боевой путь от Москвы до Балтийского моря, освобождал Польшу, награжден орденами Отечественной войны I и II степени, Красной Звезды и Трудового Красного Знамени, 11 боевыми медалями.

После окончания института Гавриил Акимович работал в ряде лечебных учреждений Москвы патологоанатомом. Большое влияние на его формирование как специалиста в области онкоморфологииоказало сотрудничество с такими выдающимися представителями отечественной школы патологической анатомии, как А. В. Смолянников, А. М. Вихерт, А. К. Апатенко, Д. С. Саркисов, Р. Д. Штерн. Многие годы дружба и совместная работа связывали его с талантливым патологоанатомом, блестящим знатоком биопсий К. К. Порошиным, в соавторстве с которым написано немало научных работ.

Г. А. Галил-Оглы опубликовано более 200 научных трудов, среди них 5 монографий. Научные интересы Г. А. Галил-Оглы касаются различных областей патологической анатомии опухолей. Нет ни одного раздела онкоморфологии, который не был бы освещен в работах Гавриила Акимовича. Неоцени-